

靠的是球星 拼的是实力

温网

看不见冷门 找不出黑马

2024年欧锦赛八强已全部产生，德国队、西班牙队、法国队、葡萄牙队、英格兰队、荷兰队6支传统球队纷纷过关，多支有机会创造队史最佳战绩的“黑马”未能再进一步。相对于有不少“冷门”的小组赛，8场1/8决赛波澜不惊。

关键时刻看球星

距离“爆冷”最近的是斯洛伐克队和斯洛文尼亚队。然而，传统强队阵中的超级球星，成为阻挡他们继续前进的障碍。

与英格兰队的比赛中，斯洛伐克队凭借出色的防守反击战术让对手无所适从，并且领先到补时最后阶段。此时，本届欧锦赛身价最高球员贝林厄姆打入一脚技惊四座的倒挂金钩。加时赛中，身价1亿欧元的英格兰队长凯恩打入制胜球。斯洛伐克队主帅卡尔佐纳赛前就调侃称，他的球队总身价只有1.5亿欧元，相当于英格兰队的1/10。正是两名身价过亿的球星决定比赛胜负，让斯洛伐克队无缘首次晋级欧锦赛八强。

斯洛文尼亚队与葡萄牙队的比赛同样是球星决定了胜负。24岁的葡萄牙门将迪奥戈·科斯塔先是加时赛最后时

刻扑出斯洛文尼亚新星谢什科可能决定胜负的单刀球，又在点球大战完成“三连扑”，几乎以一己之力帮助球队淘汰对手。科斯塔与多纳鲁马、迈尼昂、科贝尔并列为本届欧锦赛身价最高的门将。

在土耳其队与奥地利队的“黑马之战”中，19岁的皇马新星居莱尔展现“金左脚”威力，两次主罚角球制造进球，土耳其队2:1淘汰对手晋级。虽然队内有多名在德甲等高水平联赛效力的球员，但奥地利队相比对手缺的就是居莱尔这样有灵性的球星。

主导胜负靠实力

首次参赛的格鲁吉亚队在小组赛首轮“爆冷”2:0击败葡萄牙队。到了与西班牙队的1/8决赛，一度凭借对手“乌龙球”领先的他们，仍然连丢4球结束征程。相较阵容没有薄弱环节的西班牙队，首发中只有克瓦拉茨赫利亚和米卡

泽塔两名五大联赛球员的格鲁吉亚队差距明显，最终的结果也是合情合理。

小组赛首轮3:0击败乌克兰队，总身价最低的罗马尼亚队一度惊艳球迷。从小组赛第二轮开始，他们高位逼抢、强调远射的战术逐渐被对手熟悉，加之这套打法消耗较大，罗马尼亚队逐渐显出疲态。1/8决赛，荷兰队针对罗马尼亚队的打法做了部署，在两个边路利用加克波和邓弗里斯的个人能力连续突击。熟悉的“三板斧”被针对，加上局部差距过大，罗马尼亚队只能接受0:3失利的结果。

1/8决赛中唯一“翻车”的传统强队是上届冠军意大利队。击败他们的瑞士队虽然在名气和总身价上不如“蓝衣军团”，但首发11人全部来自五大联赛，更有索默、阿坎吉、扎卡等球星坐镇。加上主帅雅金强调攻防转换节奏的先进打法，能淘汰缺少核心、被曝出内讧传闻的上届冠军也就水到渠成。

据《北京晚报》

“美如画”的荷兰，仅此一场？



7月2日，荷兰队3:0战胜罗马尼亚队，晋级八强。新华社发

新华社慕尼黑7月3日电 掌控全场，攻势足球，从后向前的传球几乎次次成功，这样的表现如能延续，他们可能一路打进7月14日在柏林举行的欧锦赛决赛——荷兰队3:0淘汰罗马尼亚队的16强赛结束后，欧足联文字直播给出上述总结。

的确，这是一场“典型荷兰队”的胜利。在踢出此次欧锦赛最精彩的一场比赛后，往往美丽和赢球无法兼顾的“橙衣军团”，还能走多远？

对此，荷兰队主帅科曼似乎心里没底。他在2日晚的赛后发布会上说，有时候足球就是这样，同样的阵容，上一场表现很糟糕，下一场却达到很高水准，其中的原因难以解释清楚。而外界对于荷兰队的表现总是比较挑剔，比如这场挨批的一个点可能是“第二球进得太晚”。

“的确，比赛结果往往最重要，但因为我们是荷兰队，国内对我们的一贯要求是要踢出精彩的攻势足球，所以我们

赢球的方式往往是最困难的。”科曼说。

由此来看，不仅世界各地的球迷对荷兰队期望高，荷兰国内对他们的国家队要求也非常高——既要赢球，也要踢得精彩。

这样的期待是因为被称为“无冕之王”的荷兰队，虽然只拿过一个大赛冠军（1988年欧锦赛），但曾以全攻全守、大开大合、宛如潮涨潮落般的攻势足球，创造了大赛上无数“名局”，深受球迷喜爱。比如，1998年世界杯，他们先淘汰阿根廷队，半决赛和巴西队对攻到点球大战后败北，间接帮助体能更好的法国队捧杯；2000年欧锦赛，他们一路过关斩将，直至半决赛罕见地不断罚失点球，成就了意大利“神奇的托尔多”；2008年欧锦赛，他们在“死亡之组”中接连以大比分横扫2006年世界杯冠军、亚军意大利、法国队，随后似乎激情耗尽，淘汰赛第一关就轰然倒下。

2日晚的16强淘汰赛，那支熟悉的

荷兰队似乎回来了。邓弗里斯在边路不断地“突突突”，让罗马尼亚队的左路防线形同虚设；西蒙斯与赖金德斯、斯豪滕的中场组合虽不是最强配置，却踢出了默契，盘活全队攻势；锋线上的加克波和替补登场的马伦一次次长途奔袭、内切打门，踢出了荷兰队久违的激情，仿佛让人看到罗本、范佩西等前辈们的身影。

但是，过程堪称“美如画”的荷兰队，并不能说完美，而且暴露出隐患。全场24次射门、17次带球突破成功、7次成功传中、13个角球的荷兰队，直到比赛第83分钟才打进第二球，显现出包抄抢点、把握机会能力的明显不足。接下来，荷兰队八强战的对手是土耳其队，他们的反击能力和效率都在罗马尼亚队之上，意味着荷兰队一旦压上进攻，防线将承受很大压力。因此，在保持比赛强度、中场运转流畅的基础上，能否提高进攻效率，或将决定这支荷兰队的命运。

辛纳击败同胞 朱琳首进32强

新华社伦敦7月3日电 男单世界第一辛纳3日顶住意大利同胞贝雷蒂尼的雷霆正手，3:1胜出挺进温网第三轮。中国姑娘朱琳直落两盘淘汰25号种子帕夫柳琴科娃，生涯首进草场大满贯32强。

相较于卫冕冠军阿尔卡拉斯当日1小时48分钟的速胜，辛纳的这场胜利可谓着实艰难。面对前温网亚军贝雷蒂尼，辛纳第一、二、四盘都是经历“抢七大战”才力压对手，第三盘则以2:6告负。

“我知道今天我必须提升自己的水平，因为他曾在这里打进决赛，他在草场上堪称专家。我为自己今天的表现感到开心。”22岁的辛纳赛后说，自己和贝雷蒂尼是好朋友，很可惜他们第二轮就碰面。

贝雷蒂尼在为自己的发挥感到骄傲的同时，也夸赞辛纳似乎每天都在进步。“他的接发是那么好，跑动是那么出色，他的触球，他阅读比赛的能力……所以他现在是世界第一。”

同日，俄罗斯5号种子梅德韦杰夫在先丢一盘的情况下，以6:7(3)、7:6(4)、6:4和7:5逆转战胜法国选手穆勒，将和德国人斯特鲁夫争夺一个16强席位。斯特鲁夫当日也是先输一盘再连赢3盘，淘汰了中国的32号种子张之臻。

女单赛场，美国的2号种子高芙以6:2、6:1击败罗马尼亚的资格赛选手托多尼。美国的19号种子纳瓦罗不到1小时就以6:4、6:1送走日本名将大坂直美。

中国姑娘朱琳两盘都是早早破发，以6:4、6:3击败俄罗斯老将帕夫柳琴科娃，第一次打进温网32强，下轮将对阵第一轮爆冷淘汰8号种子郑钦文的新西兰选手孙璐璐。

朱琳坦言，因为“感觉自己拖着支离破碎的身体，这次来温网并没有太多期待，每天都是更专注于身体，而没有太关注结果”。没想到这让她的心态格外放松，“说实话今天都没有打大满贯第二轮的感觉，反而是像在公共球场打球”。

另外，中国名将张帅与日本搭档加藤未唯赢得女双首轮比赛胜利。不久前联手摘得柏林站冠军的王欣瑜/郑赛赛没能实现“开门红”，败给了法国组合加西亚/梅拉德诺维奇。

新疆慕士塔格峰 登山季开启



7月2日，人们在新疆慕士塔格峰山脚搭建登山营地。

眼下正值新疆慕士塔格峰登山季，来自国内外的登山爱好者陆续集结，有序开展大本营建设、高海拔适应拉练、高山疾病预防等专业技能培训工作。

慕士塔格峰海拔7500多米，地处新疆帕米尔高原东麓，属于昆仑山脉，凭借其海拔高、攀登技术难度相对较低等特点，成为目前国内热门的7000米级山峰。

新华社发